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Vítkovského 
 zpravodaje 

 
  V roce 1923 ministerstvo školství a osvěty v Praze zřídi-

lo ve Vítkově státní českou obecnou školu menšinovou, v roce 
1925 státní menšinovou měšťanskou školu a v roce 1927 školu 
mateřskou. Obecná a měšťanská škola byla spojena pod spo-
lečnou správou měšťanské školy (budova dnešního Gymnázia 
ve Vítkově). 

 V roce 1945 po vydání dekretů prezidenta republiky o 
československém občanství, o osidlování a konfiskaci půdy bylo 
obyvatelstvo německé národnosti zbaveno československého 
občanství a postupně odsunuto.  Během prvních měsíců po 
osvobození měl Vítkov okolo jednoho tisíce českých obyvatel. 

 Pro děti nových obyvatel, kteří přišli, aby osídlili město, 
bylo třeba připravit školu. Této práce se ujímá odborný učitel 
Josef Staněk a připravuje budovu bývalé státní menšinové školy  
obecné a měšťanské pro účely vyučování. V této práci pak po-
kračuje nově ustanovený ředitel měšťanské školy Bohumír Bí-
lek. Učebny byly vybaveny nábytkem bývalé státní obecné         
a měšťanské školy a nábytkem bývalých německých škol. 

 Zápis do obecné školy provedly ustanovené učitelky 
Emilie Bílková, manželka ředitele měšťanské školy ve Vítkově, 
která působila ve Vítkově před rokem 1938, a Jarmila Kerlová. 
Správu školy vedla až do 15. února 1946 paní učitelka Jarmila 
Kerlová, protože ustanovený řídící učitel Karel Pavelek do Vít-
kova nenastoupil a zůstal v Jančí. 

 Obecná škola ve Vítkově byla organizována jako škola 
trojtřídní pro školní rok 1945/46, ale vyučovalo se pro nedosta-
tek učitelů jen ve dvou třídách. Později vyučovala 1. postupný 
ročník def. uč. Jarmila Herlová celodenně 2. a 3. postupný roč-
ník střídavě se 4. a 5. postupným ročníkem dopoledne a odpo-
ledne vyučovala def. uč. Emilie Bílková. Žáků  stále přibývalo, 
třídy byly přeplněny, ale třetí síla nebyla ustanovena, což vyuču-
jící vyčerpávalo. Def. uč. Emilie Bílková onemocněla a od února 
1946 do konce školního roku  již nevyučovala. Okresní školní 
výbor v Opavě posílá učitele, kteří měli zájem na tom, aby se 
stali řídícími učiteli obecné školy  ve Vítkově. Nikdo z těch, kdo 
si přišel prohlédnout školu, zde nepřevzal vedoucí místo. Na 
škole zůstala jen jedna učitelka, v této svízelné situaci vypo-
mohli s nevšední ochotou všichni učitelé Masarykovy měšťan-
ské školy a suplovali na obecné škole. 

 Okresní školský výbor v Opavě ustanovil na obecnou 
školu ve Vítkově výnosem číslo 227/4 ze dne 12. února 1946 
řídícím učitelem Augustina Kociána, který nastoupil 16. února 
1946. Dne 19. února 1946 nastoupila na obecnou školu def. 
učitelka Jiřina Nosková, manželka přednosty okresního soudu 
ve Vítkově JUDr. Fr. Noska, která se dobrovolně přihlásila do 
školní práce v pohraničí. 

 Tím byl umožněn klidný rozvoj školy. První postupný 
ročník vyučovala dále def. učitelka Jarmila Kerlová. Druhou 
třídu (2. a 3. postupný ročník) vyučoval řídící učitel Augustin 
Kocián. Třetí třídu (4. a 5. postupný ročník) převzala def. učitel-
ka Jiřina Nosková. 
 Vyučování bylo zahájeno 3. září 1945, stav žáků na za-
čátku školního roku činil  88 žáků, nejpočetnější byla 3. třída, 
která měla 32 žáků. O pololetí 1945/46 bylo už 110 žáků a na 
konci školního roku 152 žáků. Vyučování bylo ukončeno 22. 
června 1946. 
 Počet žáků neustále kolísal podle počtu nově příchozích 
osídlenců. Kronika školy velmi pečlivě zaznamenává počty nově 
příchozích i místa odkud přišli. Na konci školního roku bylo 10  

 
 
 
 
žáků z Vítkova, 28 žáků z opavského okresu, 14 z frýdeckého, 
1 z česko-těšínského, 27 ze vsetínského, 29 z holešovského, 
15 z ostravského, 8 z valašsko-meziříčského, 6 z přerovského; 
3 z olomouckého, 3 z brněnského, 4 z hranického, 2 z uhersko-
brodského a 1 z novojičínského. Ze Slovenska pocházelo 10 
žáků. Žáci přicházeli skoro ze všech krajů Moravy a Slezska a 
začínali si pomalu zvykat na svůj nový domov i školu. Je třeba 
ocenit nelehkou práci tehdejších učitelů, kteří se potýkali s mno-
ha těžkostmi, ale přesto žáky motivovali k tomu, "aby se zvyk-
losti, mravy a zvyky využívaly nejušlechtileji". Školní slavnosti 
navazují na tradice předmnichovské republiky. Je připomenuto 
výročí narození a úmrtí prezidenta Osvoboditele T. G. Masary-
ka, dále jsou slaveny narozeniny prezidenta republiky Ed. Bene-
še. Vznik Československé republiky 28. říjen je oslaven jako 
Den svobody, 9. květen jako Den vítězství. 
 12. května u příležitosti svátku matek se konala pod ná-
zvem Našim maminkám školní akademie. 16. a 23. červen patří 
dětem ať už uvedením divadelního žákovského představení, 
zvaného Krakonošova medicína, nebo k ukončení školního roku 
slavnost Dětské radovánky, která je spojena s pohoštěním žá-
ků. 
 Učitelský sbor obecné školy se rozrostl ještě o další uči-
tele: pí Helena Tylová vyučovala domácí nauku, p: Josef Buchta 
a p. Bohumil Zaňka vyučovali dvě hodiny týdně římsko-
katolickému náboženství. P. Ladislav Dostál vyučoval českobra-
trské evangelické náboženství, rovněž dvě hodiny týdně. 
 Školní obvod obecné školy ve Vítkově zahrnoval město 
Vítkov, Horní Ves a Dolní Ves. Do obecné školy v osadě Pro-
střední Dvůr chodily děti z vítkovských osad Prostředního Dvo-
ra, Veselky; Nýtku. Z osady Anino Údolí chodily děti do školy na 
Dolní Vikštejn (Podhradí). Protože stav žáků ve škole v Pro-
středním Dvoře klesl pod patnáct, žáci přešli po Velikonocích 
1946 do obecné školy do Vítkova. 
 Zdravotní stav žáků nebyl uspokojivý, trpěli závratěmi; 
slabostmi a celkově byli velmi choulostiví. Rozšířen byl i svrab. 
Místní obvodní lékař MUDr. Vyhlídal vykonal prohlídku školních 
dětí. Dva žáci byli posláni okresní péči o mládež ve Vítkově na 
rekreaci do Švýcarska. Zásluhou okamžité péče o mládež ve 
Vítkově a Červeného kříže mohla být o velké přestávce dávána 
svačina. Děti dostávaly střídavě kakao, kávu, polévku, čaj, vaje-
činu a mléko. Koncem školního roku se zdravotní stav mládeže 
zlepšil. Sociálně slabým žákům obstaral ošacení Červený kříž a 
okresní péče o mládež. Slezský kulturní ústav v Praze zaslal do 
školy sto kusů zánovních a starších kusů oděvů a 17 kusů škol-
ních potřeb. 
 Ve školním roce 1945/46 se vyučovalo v bývalé státní 
menšinové škole obecné a měšťanské (budova dnešního gym-
názia). Tuto budovu převzala pro své potřeby měšťanská škola. 
Obecná škola měla být umístěna v bývalé budově německé 
obecné a měšťanské školy (budova dnešní ZŠ Opavská ul.). 
Tato budova však sloužila jako odsunové středisko pro Němce z 
vítkovského soudního okresu. Zařízení školní budovy bylo znač-
ně devastováno. V srpnu 1946 se začala školní budova čistit, 
malovat a připravovat pro školní rok 1946/47. Bylo třeba připra-
vit sedm učeben. Během jednoho měsíce bylo vyčištěno 28 
místností. Sedm tříd bylo vymalováno, uklizeno, vybaveno zaří-
zením. Jen chodby a oboji schodiště zůstalo nevymalováno 
také z toho důvodu, že k zadnímu traktu měly být přistavěny 
nové moderní záchody. Zatím byla obecná škola zcela bez po-
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   Školní rok byl zahájen 2, září 1946 v budově bývalé ně-
mecké školy na Opavské ulici. Tím získala obecná škola samo-
statnou budovu, protože počet dětí se neustále zvyšoval. Na 
začátku šk. roku bylo v sedmi třídách (1., 2. ročník měl po 2 tří-
dách) 1. až 5. postupného ročníku 208 žáků. Na konci šk. roku 
zůstal počet tříd nezměněn, ale počet žáků se zvýšil na 233. 
 14. března 1947 byla obnovena obecná škola v Prostřed-
ní Dvoře, kde docházeli i žáci z Anina Údolí. Celkem zde dochá-
zelo 17 žáků. Docházka dětí z obou osad velmi trpěla povětr-
nostními podmínkami, zvláště v zimě. Vyučování vedl učitelský 
čekatel František Werdich. 
 Učitelský sbor byl rozšířen. Po mateřské dovolené na-
stoupila učitělka Jarmila Davidová, dále nastoupil učitel Josef 
Rotter, učitelka Olga Rečková, výpomocný učitel Josef Hrček. 
 Dále se vyučovalo náboženství a domácím naukám. Anna 
Strakošová vyučovala ženským ručním pracím a domácím 
naukám na měšťanské škole i na obecné škole. Vyučovalo se 
náboženství římskokatolické, evangelické-českobratrské a čes-
koslovenské. 
 Během školního roku byly dokončeny práce spojené s 
přístavbou záchodů v zadním traktu a vymalovány chodby a 
schodiště v obou částech budovy. 
 Jak vyplývá ze zápisu kroniky, škola se těšila velké pozor-
nosti rodičovské veřejnosti i nadřízených institucí. 
Ve šk. roce 1946/47 okresní školní inspektor Ferdinand Saip 
zaslal škole obrazy, učebnice a zábavné knihy pro žáky. 
 Na návrh rodičovského sdružení obecné školy koordinač-
ní výbor politických stran dal škole k dispozici výtěžek ze 
"Silvestra", který měl být použit na zakoupení promítacího apará-
tu. 

 V květnu 1947 byla vykonána sbírka po domech na za-
koupení školního rozhlasu pro obecnou a měšťanskou školu. 
 Sbírky se ujali členové obou rodičovských sdružení. Pro 
obecnou školu bude z této sbírky dána polovina, ale nebude to 
dostatečná částka, neboť zařízení stálo asi 25 000 korun. 
Kronika pečlivě zaznamenává tzv. "školní slavnosti": 
 14. září 1946 vzpomínková slavnost k výročí úmrtí T. G.    
                 Masaryka  
 28. října 1946 oslava Dne svobody 
 22. prosince 1946 vánoční besídka 
 6. března 1947 oslava výročí narození prezidenta Osvo- 
                boditele T. G. Masaryka 4. a 10. května 1947 oslavy  
                květnové revoluce tzv. Den vítězství 
 Den matek oslaven společnou besídkou obecné a měš-
 ťanské školy 1. dubna 1947 slavnost míru Červeného 
 kříže 
 8. června 1947 proběhla slavnost "Dětské radovánky", při 
 které byli žáci pohoštěni. V červnu se rovněž konal 
 "Týden dětské radosti" - uskutečněny vycházky na Pod
 hradí a Vikštejn, do Jánských Koupeli. Ve škole byla 
 uspořádána výstava žákovských prací. 
 
Ukončení školního roku 1946/47 bylo provedeno na společném 
shromáždění všech žáků. Byli odměněni žáci, kteří během škol-
ního roku nevynechali vyučování. K žákům promluvil správce 
školy, školní rok ukončili žáci zpěvem hymny. Všechny děti do-
staly odměnu za pilný sběr odp. hmot a lahví. Sladkou odměnu v 
podobě zmrzliny, cukroví a bonbonů přijaly děti s obrovským 
nadšením.  

 
Základní škola Vítkov, Opavská 22, pracuje v oblasti vlastního 
hospodaření jako právní subjekt od 1.1.1996. 
Ve školním roce 2002/2003 předpokládáme tyto počty žáků: 
1. stupeň: 189 žáků 
2. stupeň: 191 žáků 
celkem   :  380 žáků 
 
Počet zaměstnanců: 32, z toho 23 pedagogů, 3 vychovatelky, 5 
správních zaměstnanců, 1 civilní vojenská služba k tělesně posti-
ženému žáku Patriku Mravíkovi.  
 
Školní družina působí na naší škole od 1. září 2000. Má 3 oddě-
lení s 75 zapsanými dětmi. Provozní doba je od 6:30 do 16:30 
hod. Činnost ŠD je zaměřena na odpočinkovou a rekreační čin-
nost, zájmová činnost probíhá v řadě kroužků ( hudebně pohybo- 
vý, vaření, florbal, dovedné ruce, počítačové hry). Stravování 

žáků je zajištěno ve ŠJ. 
 
Ve školním roce 2002/2003 do prvních ročníků nastoupí 42 dětí, 
rodičům 14 žáků bylo vydáno správní rozhodnutí o odkladu škol-
ní docházky o jeden rok. Žáci budou zařazeni do 18 tříd, na        
l. stupni 10 tříd, na 2. stupni 8 tříd. Průměrný počet žáků na třídu: 
21,11. 
 
Všechny učebny jsou řádně zajištěny a vybaveny. Nový náby-
tek byl pořízen ve dvou klasických učebnách a v učebně informa-
tiky. Nově vybavujeme učebnu přírodopisu a dějepisu. V době 
hlavních prázdnin jsme zřídili učebnu pro děti 2. třídy, vymalovali 
učebny a kabinety v 1. poschodí. Také herna  školní družiny je 
upravena vkusným obkladem. V ostatních učebnách, kabinetech, 
školní družině a prostorách školy je provedena běžná záchovná 
údržba. V současné době provádíme obklady chodeb a v říjnu 
zahájíme rekonstrukci druhé větve sociálních zařízení, rekon-
strukce první větve byla ukončena letos v květnu. 
  
Z nepovinných předmětů nabízíme žákům zdravotní tělesnou 
výchovu, zájmovou tělesnou výchovu, logopedickou péči a nábo-
ženství. 
 
Výuka volitelných předmětů bude probíhat v sedmi skupinách: 
informatika pro začátečníky, informatika pro pokročilé, technické 
činnosti, přírodovědná praktika, chemická praktika, základy eko-
nomie a účetnictví a konverzace v jazyce německém. 
 
Nabídka mimoškolních aktivit je velmi bohatá.  
I letos si mohou děti vybrat z široké nabídky zájmových útvarů 
– celkem 30 zájmových kroužků nabízí škola a školní družina 
(např. kopanou, tenis, střelecký kroužek, ekologický, divadelní, 
šachový, výtvarný, florbal, stolní tenis, klub angličtiny, klub něm-
činy, klub španělštiny, zdravotnický, mladí redaktoři, country tan-
ce …). 
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Charakteristická pro naši školu je rozsáhlá ekologická činnost. 
Žáci jsou zapojeni do významných ekolog. projektů ( také mezi-
národních) -  Globe, Ozon, Les ve škole-škola v lese, Cesta za 
předky, Tabák roku . Soutěžíme o titul EKOŠKOLA. 
 
Máme výborné sportovce . Žáci dosahují skvělých výsledků 
v minikopané , v halové kopané, ve vybíjené, v atletice, ve stře-
lecké lize, v plavání, košíkové aj. sportech. 
Zúčastňujeme se  mnoha soutěží a olympiád z M, JČ, F, Př, 
Ch, Z, NJ. 

Organizujeme dětské tábory a tábory pro rodiče a děti. 
Žáci mohou využívat internet, školní hřiště, zahradní altánek, 
tělocvičnu, školní dílnu, kuchyňku i školní střelnici. 
 
Kde najdete ostatní informace o naší škole ?  
Na www stránkách : http://mujweb.cz/www/zsvitkov-o   
Těšíme se na Vaši návštěvu. 

− Program : Základní škola 
− Klasifikace : známkováním 
− Výuka plavání ve 2. – 4. ročníku 
− Škola disponuje odbornými pra-

 covnami Hv, cizích jazyků,  infor-
 matiky, technických činností, Př, 
 F, Ch, Vv, Z a M. 

− Školu navštěvuje 360 žáků. 
− Na škole jsou vytvořeny podmínky 

 pro výuku tělesně postižených 
 žáků.  Spolupracujeme se Speci-
 álním  pedagogickým centrem 
 „Slunečnice“  v Opavě. 

− Individuální práce se žáky se spe-
 cifickými poruchami učení,  n a 
 škole  pracuje 10 proškolených 
 asistentů. 

− Pozornost je věnována údržbě a 
 opravám. 

− Žákům je k dispozici učebna se 
 15  počítači, internet, elektro-
 nická pošta. 

− Škola hradí veškerou dopravu na 
 různé aktivity v rámci reprezenta-
 ce školy. 

− Žáci se každoročně zapojují do 
 sportovních soutěží, olympiád,   
 kulturně vzdělávacích akcí a pro-
 jektů, organizujeme lyžařský vý-
 cvik a  lyžařskou školičku. 

− Volitelné předměty v 7. – 9. roční-
 ku. 

− Výuka cizích jazyků probíhá od 4. 
 ročníku. 

− Vyučujeme jazyk německý a ang-
 lický. 

− Rovněž pro příští školní rok přip-
 ravujeme výuku anglického a ně-
 meckého jazyka pro žáky od 1. 
 třídy. 

− Pouze dopolední rozvrh, odpoled-
 ne je vyhrazeno pro volný čas 
 dětí, možnost pronájmu učeben a 
 gymnastického sálu. 

 
Vedení školy 
Ředitelka školy:  
Mgr. Váňová Blanka                      Z – OV 
Zástupce ŘŠ:  
Mgr. Piskovský Pavel          M – TČ 
Vých. poradce:  
Mgr. Janštová Eva                        D – OV 
Vedoucí vych:   Šoustalová Naděžda 
Ekonom školy:  Janatová Iveta 

Pedagogický sbor 
Mgr. Bartoschová Petra             M-CH 
 Hrtůsová Kamila                     JN 
Mgr.  Fajmonová Romana      JČ – HV 
 Haubeltová Jarmila                NŠ 
Mgr. Hanušová Jana                      NŠ 
Bc. Hejduková Romana                Př 
Mgr. Chalupová Marie             NŠ, TV 
Mgr. Kučerová Jana                      NŠ 
Mgr.  Lanková Dagmar                   NŠ 
Mgr. Mazurová Markéta                  Aj 
Mgr. Molek Petr                         Tv-Z 
Mgr. Pavlisková Radka          JČ – VV 
 Přečková  Štěpánka              NŠ 
Mgr. Roch František                   Inf, Z 
Mgr.  Schleiderová Lenka               NŠ 
 Skýpalová Hana                    NŠ 
Mgr. Smékalová Hana                   NŠ 
Mgr. Sokolová Jitka             CH – TČ 
Mgr. Šmahlík Miloslav                 kněz 
 Šrubař Martin                       F, M 
Mgr. Šustková Sabina                    NŠ 
Mgr. Zeman Josef                JČ – D 
 
Vychovatelky 
Topinková Hana, Šlofová Eva, Putková 
Dobromila, Stolleová Věra 
 
Provozní zaměstnanci 
Váňová Olga, Kadula Josef, Ontkocová 
Anna, Čechovičová Jana, Mikulenková 
Eliška 
  
Volitelné předměty 
InformatikaZáklady administrativy 
Technické činnosti 
 
Nepovinné předměty 
Zdravotní tělesná výchova 
Sportovní aktivity hoši 
Sportovní aktivity dívky 
Pohybové aktivity 2. – 3. třída 
Pohybové aktivity 4. – 5. třída 
Informatika 
Náboženství 
 
Kroužky 
Fyzikální 
Hudební 
Kopaná 
Konverzace z jazyka německého 
Konverzace z jazyka anglického 
Základy angličtiny I., II. 
Základy němčiny 
Základy francouzštiny 
Matematický 
Ekologický 

Gymnastika 
Informatika I., II. 
Počítačové hry 
Aerobik 
Míčové hry I., II. 
Ruční práce 
Vaření 
Dovedné ruce 
Lego 
Stolní tenis 
Pohybové hry I., II. 
Střelecký 
Dívčí klub 
Výtvarný 
 
Školní družina 

Školní družina má čtyři a školní klub 
dvě oddělení. Pracuje v nich 175 dětí pod 
vedením pěti vychovatelek. Týdenní 
skladba zaměstnání umožňuje dětem 
zajímavou a pestrou činnost. 

Značný důraz klademe na relaxaci a 
odpočinek po vyučování. Zde hraje vel-
kou roli pobyt na čerstvém vzduchu a 
dostatek pohybu při jednotlivých činnos-
tech. K pohybovým hrám využíváme 
školní hřiště, tělocvičnu,   gymnastický 
sál základní školy. 

Tradičně organizujeme soutěže např. 
celodružinový turnaj v kuželkách, turnaj 
v kopané, tělovýchovnou soutěž Buď fit, 
Podzimní šedesátku v běhu, .. . 

 
Od školního roku 2000/2001 jsme 

zřídíli pro žáky 5. – 9. ročníku školní klub, 
který je v provozu od 7,00 – 8,00 a od 
13,00 – 17,00. Nabízí žákům velké 
množství volnočasových aktivit podle 
zájmu žáků. 

Při všech těchto činnostech je pro nás 
největší odměnou vidět děti rozesmáté   
a spokojené, které berou naši družinu     
a  školní klub jako druhý domov. 

  
Z činnosti školy 
− Jsme členy Asociace školních 

 sportovních klubů 
Zapojujeme se do: 
− Atletického čtyřboje 
− Poháru rozhlasu 
− Vánoční laťky 
− Závodu všestrannosti 
− Malé kopané 
− Florbalu 
− Vybíjené 
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− Zátopkovy pětky 
− Poháru Emila Zátopka 
− Matematických soutěží (Klokan, 

Koumes, Pythagoriáda) 

− Recitačních soutěží  
− Hudebních soutěží 
− Literárních soutěží 

− Soutěže Mladý historik 
− Dopravních soutěží 
− Výtvarných soutěží 
− Ekologických projektů 

− Olympiád z JČ, JA, 
 JN, M, F, Bi, Z, CH 
− Stonožkového týdne 
− Své vědomosti a znal-
 osti si ověřujeme testy 
 Kalibro a Scio 
− Jsme členy ekologic-
 kého sdružení TERE-
 ZA – plníme ekologic-
 ké projekty „Modré 
 z nebe“ 
− Zapojujeme se do 
 celorepublikové země-
 pisné soutěže TERRA 
 – EUROREBUS 
− Udržujeme družební 
 vztahy se školami 

v polských Kaletech. Navázali 
jsme spolupráci se ško-
lou Prešově. 

Organizujeme 
zájezdy do divadel 
školní akademii 
výlety, tematické exkurze 
 
Klub rodičů 
Připravuje pro žáky školy : 
Mikulášskou nadílku 
Vánoční diskotéku 
Ples 
Country večer 
Den Dětí 
 
Příspěvek činí v letošním roce 50 Kč na 
jedno dítě. Klub se schází pravidelně 1x 
za měsíc. 
Všichni rodiče jsou srdečně zváni. 

  
 ZŘIZOVATEL : MĚSTO VÍTKOV 

 
 TEL : 0654 / 300 777, 300 779 

IČO : 69987181 
Číslo účtu : 198388410247/0100 
e-mail : zs.vitkovkom@silesia.cz 

Zvláštní škola a Pomocná škola v současné době vzdělává více 
než 85% romských žáků. Při vzdělávání těchto dětí je důležité, 
abychom znali hodnotové a kulturní odlišnosti romského spole-
čenství a také jejich pohnutou historii. Neméně  důležité je, aby-
chom poznali prostředí dítěte, jeho problémy, ale taky schopnos-
ti a dovednosti. Proto musíme hledat co nejefektivnější alterna-
tivní metody při výuce.  
 
Škola má tedy k 2.9.2002 tuto organizační strukturu: 
Přípravná třída pro děti ze znevýhodněného prostředí je určena 
pětiletým a šestiletým dětem a slouží především k odstranění 
jazykové bariéry a k přípravě na školu. K zápisu do první třídy 
mohou tyto děti jít dle výběru rodičů na kteroukoliv základní ško-
lu.  
 
5 mikrotříd základní školy ( 1. – 5. ročník), kde jsou děti vzdělá-
vány dle osnov obecné školy. Výuka probíhá v režimu speciální-
ho školství, což mimo jiné znamená i nižší počet žáků ve třídách, 
větší míru individuálního přístupu, využití romských asistentů 
apod.  
 
3 třídy zvláštní školy (1. - 9. ročník). Vzdělávají se zde děti, které 
nejsou schopny zvládnout z různých důvodů učivo základní ško-
ly. 
 
1 třída pomocné školy (1. - 10. ročník). Zde jsou vzděláváni žáci 
s různým stupněm a druhem postižení. Jde o děti, které nezvlá-
dají ani nároky zvláštní školy. 
 
Školní klub pracuje v době mimo vyučování. Prostřednictvím 
různých zájmových kroužků učí děti smysluplně využívat volný 
čas.  
 
2 oddělení školní družiny jsou určeny především dětem mladší-
ho školního věku. Kromě funkce relaxační plní obě oddělení i 
důležitý úkol domácí přípravy dětí do školy. 
 

Obecná škola – jedna z alternativ vzdělávání 
Tento program byl koncipován s cílem, aby děti po ukončení této 
školy dosáhly co možná nejvyššího stupně vzdělanosti. Ústřední 
myšlenkou je tolerance, respektování jiných ras, národů, etnik, 
kultivace hrdosti na příslušnost k vlastnímu národu a jeho tradi-
cím. Škola je zde chápána jako škola pro děti. Respektuje dět-
ství jako plnohodnotné období života a nejen jako období přípra-
vy na život. V obecné škole jde o propojení výchovného a vzdě-
lávacího procesu, jehož středem je dítě.  
 

 
Učitelé mají otevřený prostor pro efektivní individuální přístup 
k žákům, pro rozvoj dětí talentovaných i dětí s pomalejším pra-
covním tempem. Vyučování je chápáno jako vytváření tvořivého 
prostředí, které umožňuje rozvoj a uplatnění všech žáků. Dobře 
koncipované a do vyučování vhodně zařazené činnosti umožňují 
dětem překonat bariéry při osvojování základních vědomostí       
a dovedností. Velký důraz je kladen na intenzitu prožitku. Úspěš-

Nám Jana Zajíce 1, 749 01 Vítkov, tel: 0654 / 300 643, e-mail: zvspsvitkov@email.cz 
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nost vzdělávání není možné bez těsného kontaktu s rodiči.  
Za čtyři roky experimentu na naší škole byly jen dvě  děti přeřa-
zeny do tříd zvláštní školy. To dokazuje, že výuka podle vzdělá-
vacího programu obecné školy romským žákům vyhovuje. 
  
Zvláštní škola 
Do zvláštní školy jsou děti přeřazovány ze základních škol pouze 
na doporučení odborníků a se souhlasem rodičů. Ve škole jsou 
vyučovány podle vzdělávacího programu zvláštní školy. Vzhle-
dem k vysokému procentu romských dětí škola respektuje jejich 
specifika a hlásí se k pozitivním romským tradicím. Žáci se do-
zvídají ve výuce  o historii Romů, o romské kultuře, o romských 
osobnostech apod. V hodinách hudební výchovy se zpívají i rom-
ské písně. Děti zvláštní školy mají  vyšší počet hodin pracovního 
vyučování. Po ukončení školy se mohou dále vzdělávat 
v učebních oborech. 
  
Pomocná škola 
Děti jsou do pomocné třídy zařazovány rovněž na doporučení 
odborníků a se souhlasem rodičů. Jsou vyučovány dle vzděláva-
cího programu pomocné školy s přihlédnutím na individuální 
možnosti každého žáka. V současné době jsou ve třídě i dvě děti 
tělesně postižené, které mají k dispozici pro pobyt ve škole osob-
ního asistenta. 
  
Školní klub a družina 
Školní klub a školní družina,  součásti školy, které se zabývají 
volnočasovými aktivitami, jsou nesporně mezi dětmi nejoblíbe-
nější. Žáci zde mohou pracovat v různých sportov-
ních, hudebních a výtvarných kroužcích, v kroužku tanečním, 
dramatickém apod. Velkému zájmu se těší kroužek výpočetní 

techniky. Pracuje dokonce i kroužek angličtiny. Mimo tuto činnost 
realizuje školní klub ve spolupráci s družinou různé diskotéky, 
sportovní akce, výlety a účastní se i různých akcí a soutěží, které 
pořádají jiné subjekty. Školní klub je otevřen i všem dětem jiných 
základních škol, pokud respektují řád naší školy a pokyny našich 
zaměstnanců. Volnočasových aktivit se mohou se svými dětmi 
zúčastnit i rodiče. 
 
Děti naší školy jsou velmi úspěšné v různých soutěžích. ZvŠ       
a PŠ každoročně pořádá  okresní pěveckou a výtvarnou soutěž 
dětí speciálních škol.  
Kromě výše uvedených alternativních způsobů výuky  se děti 
základní i zvláštní školy zapojily do projektu Škola v lese, les ve 
škole. 
V rámci projektu Internet do škol byla vybudována nová počíta-
čová učebna, která bude žákům k dispozici od nového školního 
roku. 
 
Personální zabezpečení školy 
Ředitelka školy: Mgr. Jitka Jakubíková 
Zástupkyně ředitelky: Mgr. Dáša Dušková 
Výchovný poradce: Mgr. Michal Zatloukal 
Učitelé: Mgr. Dáša Šuláková, Ludmila Václavinková, Mgr. Lenka 
Zatloukalová, Bc. Lenka Pecinová, Bc. Jarmila Hellebrandová, 
Mgr. Pavlína Piskovská, Lenka Urbanová, Aneta Valchařová      
a Mgr. Ivana Kořínková. 
Vychovatelka školního klubu: Jarmila Štěpánová 
Vychovatelé školní družiny: Antonie Burianská a Pavel Vymazal 
Hospodářka školy: Ester Pluhaříková 
Školník: Libor Plaček 
Asistenti: Andrea Ferencová a David Stehlík 

 Život školy bude v tomto školním roce   ve  znamení   
oslav 50. výročí založení, které proběhnou 14. června 2003 a o 
jejichž přípravě vás budeme informovat i ve Zpravodaji. 
      Do nového školního roku  vstupujeme s 12 třídami, tj. 5 
třídami čtyřletého a 7 třídami osmiletého studia. Máme 310 žáků, 
se kterými bude pracovat 29 vyučujících, dále škola zaměstnává 
7 správních zaměstnanců a  2 pracovníky na civilní vojenské 
službě, z nichž jeden vykonává asistentskou práci pro tělesně 
postiženého studenta . Gymnázium Vítkov slouží hlavně studen-
tům ze spádové oblasti Vítkovska, Budišovska, Fulnecka a Oder-
ska. 
      Studijní nabídka odpovídá schváleným učebním doku-
mentům pro čtyřletéa osmileté studium. Ve vyšších ročnících si 
žáci volí dle své budoucí profesní orientace 
 a zájmu volitelné předměty, tj. konverzaci v cizích jazycích 
(angličtina,  němčina, francouzština, ruština), latinu, deskriptivní 
geometrii, dějepis, semináře z chemie, fyziky, biologie, matemati-
ky, zeměpisu, programování atd., příp. nepovinné předměty či 
zájmové útvary, tj. základy administrativy, základy astronomie, 
sborový zpěv, sportovní hry atd. Kromě těchto aktivit předkládá 
škola i nadstandardní nabídku sportovních, kulturních a vzdělá-
vacích akcí, většinou vlastních, domácí  i zahraniční exkurze, 
které doplňují výukový program v příslušných předmětech a zá-
roveň mají i relaxační složku, zahraniční výměny, připravujeme 
motivované studenty na různé olympiády, soutěže, středoškol-
skou odbornou činnost atd., což vše je nedílnou součástí života 
školy, o kterém vítkovskou veřejnost pravidelně informujeme. 
       Výuka probíhá v budově s 19 učebnami včetně zázemí. 
Škola je standardně zabezpečena didaktickou a jinou technikou, 
ovšem do samotné budovy nebylo v poslední době příliš investo-
váno, tudíž jsme nedávno opravili střechu /včetně výměny kryti-
ny/, vybudovali novou biologickou laboratoř a zrekonstruovali 

veškerá žákovská sociální zařízení. 
      Rekonstrukcí se podařilo získat prostory k vybudování 
kabinetu výpočetní techniky a dvou malých jazykových učeben, 
do kterých jsme přestěhovali výuku cizích jazyků ze suterenní 
učebny. Postupně budujeme v suterénu učebnu výtvarné výcho-
vy a v přízemí školy studentskou Galerii Gaudeamus, ve které už 
proběhlo šest výstav. 
      Máme zpracován plán generální rekonstrukce budovy, 
který se budeme snažit v rámci možností v budoucnu postupně 
realizovat. 
      Doufáme, že i přes změny, kterými školství soustavně 
prochází, bude chod školy i v tomto roce plynulý. 
 

PhDr. Marie Mikulíková 

Zřizovatel :Moravskoslezský kraj 
Adresa školy : Komenského 145, 749 01 Vítkov 
Tel.,fax: 0654/300455 
E-mail: gvitkov@ gvitkov.cz 
www.gvitkov.cz 
Den otevřených dveří : 19. listopad 2002 
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Příprava školního roku 2002/2003 
Přehled učebních a studijních oborů a počty žáků 
 
a) Učební obory: 
23-68-H/001 Automechanik                            24-19-2/00 
23-55-H/002   Klempíř – strojírenská výroba    24-35-2/01 
26-57-H/001   Autoelektrikář                                  26-87-2/00 
33-56-H/002  Truhlář – výroba nábytku               33-55-2/01 
36-57-H/003  Malíř – stavební výroba                       36-75-2/02 
69-51-H/001  Kadeřník                                      64-56-2/00 
65-51-H/002  Kuchař – číšník pro pohostinství    64-58-2/00 
 
b) Studijní obory: 
Nástavbové studium:  
64-41-L          Podnikání v oborech         – denní a dálková forma 
64-41-L/515   Podnikání v technických povoláních      39-96-4/00 
64-41-L/521   Podnikání v oborech obchodu a služeb 64-96-4/00 
 
Tabulka předpokládaného  počtu žáků v jednotlivých učeb-
ních oborech a ročnících: 
 
Obor                         I.  II.      III.       Celkem: 
Automechanik 25 41     41               107 
Klempíř                      11 11     24      46 
Autoelektrikář  12        11          13                   36 
Truhlář                9         9           13                   31 
Kadeřník              35  31      39                 105 
Kuchař-číšník  48  51           45                 144     
Malíř                             -          -             6                     6 
____________________________________________________ 
Celkem                     140     154         181                475 

 
Nástavbové studium       denní       dálková forma       Celkem   
Obor                                  I.      II.              III.         denní /dálkové
  
Podnikání v tech. pov.    15       12            20                     27 /  20 
Podnikání v obor. obch.  
a služeb                          15       12            12                     27 /  12 
____________________________________________________
Celkem                           30       24            32                      54 / 32 
 
 
 
Celkem  SOU:    Učební obory                         475 
       NS denní forma                    54   
                            NS DÁLKOVÁ FORMA           32                                   
 
 
Žáci učebních oborů jsou rozděleni do 21 tříd ve třech ročnících. 
Jedna třída denního nástavbového (maturitního) studia v I. roční-
ku a jedna třída II.ročníku. 
Jedna třída dálkového nástavbového studia (III.ročník). 
 
SOU Vítkov-Podhradí zaměstnává 94 pracovníků, z toho 54 pe-
dagogických pracovníků tj. 24 učitelů, 26 MOV a 4 vychovatele. 
Zbývající část tvoří správní pracovníci (kuchařky, uklízečky, vrát-
ní, údržbáři, pracovníci hotelu atd.). 
 
 S pozdravem 
  

 Ing. Pavel Vavrla   
ředitel SOU 

 

749 01 Vítkov - Podhradí 

 oslaví v nadcházejícím školním roce 50 let svého trvání. 
O její historii pohovoříme stručně v některém z dalších čísel 
zpravodaje, nyní dovolte  několik informací ze současnosti. 
      Od října 2001 je zřizovatelem této školy Moravskoslezský 
kraj, tak je tomu ostatně u všech škol s větším než místním dosa-
hem. Do naší školy dochází  a dojíždí na 360 žáků z 25 obcí.  
      Výuka probíhá v hlavní školní budově ve Vítkově na Li-
dické ulici a na třech odloučených pracovištích, v Budišově, Bře-
zové a Melči.  Vyučuje se ve třech oborech – hudebním, výtvar-
ném a tanečním. V hudebním oboru je možno studovat hru na 
housle, violoncello, kontrabas, kytaru, klavír, elektrické klávesy, 
klasické varhany, z dechových nástrojů to jsou zobcová flétna, 
příčná flétna, klarinet, saxofon, trubka, pozoun, lesní roh, 
baskřídlovka, baryton, tuba. Do této skupiny patří též bicí nástro-
je. Nově se vyučuje sólovému zpěvu. Poskytujeme též teoretic-
kou  přípravu k přijímacím zkouškám. Žáci hudebního oboru se 
mohou zapojit i do souborových činností – škola provozuje or-
chestry dechový a taneční, dva akordeonové soubory a soubor 
lidových nástrojů. V tanečním oboru jsou předmětem studia zá-
klady klasického, lidového a moderního tance, ve výtvarném 
oboru jsou to kresba, malba, grafika, modelování, keramika a 
práce na hrnčířském kruhu, dekorativní činnosti i další výtvarné 
disciplíny. Žáci se účastní soutěží,  přehlídek a výstav,  které 
vypisuje ministerstvo školství i další instituce. Škola je k dispozici 
též dospělým zájemcům.  Po nedávných stavebních úpravách  
jsme schopni přijímat rovněž tělesně postižené žáky. 
      Činnost školy určují jednoznačně některé zákony a výu-
ka se řídí závaznými osnovami a učebními plány, přesto skýtá 
výuka umění nebývalé možnosti. Škola poskytuje základy vzdě-

lání v uměleckých oborech a je vhodnou přípravou pro zájemce o 
studium na středních a vysokých školách uměleckých a pedago-
gických směrů. Někteří rodiče našich žáků si mnohdy pletou do-
cházku do ZUŠ se zájmovými kroužky a bohužel  ji poněkud pod-
ceňují. Škola vydává vysvědčení o absolvování jednotlivých stu-
dijních ročníků a závěrečná vysvědčení  o absolvování studijních 
cyklů. Tyto výsledku mají obvykle důležitou váhu při přijímacích 
řízeních na výběrové školy.  
      Zatímco nástroje jako klavír, keyboard, kytara a dřevěné 
dechové nástroje jsou v současnosti  kapacitně obsazeny, je 
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možno ještě koncem prázdnin nebo začátkem školního roku po-
dat přihlášku ke studiu některých nástrojů – housle, violoncello, 
kontrabas. Pro  doplnění  orchestrů bychom přivítali žáky na tu-
bu, pozoun, baryton, baskřídlovku, trubku, nejlépe ve věku 10-11 
let. Mohou to být i děvčata. Příslušné hudební nástroje můžeme 
zapůjčit. Poměrně neomezená je kapacita v oborech tanečním a 
výtvarném. 
      Nebývalého rozkvětu dosáhly mezinárodní kontakty školy 
a právě členové orchestrů jsou jejich nejčastějšími účastníky. 
Žáci a učitelé školy se účastnili koncertů, festivalů a soutěží 
v Polsku, Lotyšsku, v Maďarsku, Německu, Rakousku , Itálii a na 
Slovensku. Hudebníci zmíněných zemí naopak koncertovali u 
nás.  
      Základní umělecké školy jsou financovány částečně stá-
tem a zčásti z vlastních příjmů, jejichž největším zdrojem jsou 
příspěvky rodičů /školné/. Vyhláška o ZUŠ stanoví minimální 

míru těchto příjmů v poměru k celkovým neinvestičním nákladům 
školy.  Pro Vaši informaci,  aktuální příspěvek na výuku činí mě-
síčně 300,- Kč v oboru hudebním, 170,- v oboru tanečním a 
190,- Kč v oboru výtvarném. Očekávaná novela vyhlášky zřejmě 
zastaví nárůst školného z posledních let. 
      Závěrem několik slov ke zmíněnému výročí školy. ZUŠ 
Vítkov chystá desítky hodnotných akcí, namátkou vzpomenu 
alespoň řadu žákovských koncertů,  mezinárodní koncert učitelů 
hudebních škol, tradiční ples muzikantů za účasti našich zahra-
ničních partnerů, III. mezinárodní přehlídku dechových orchestrů 
a další. Již nyní srdečně zveme.  
 

          
Leoš Váňa 
ředitel školy 

 Mateřská škola Husova je největší mateřskou školou ve 
Vítkově. Od 1. 8. 2001 má tři odloučená pracoviště: MŠ Opav-
skou, Vítkov, MŠ Klokočov a MŠ Čermnou. Všechny budovy jsou 
v dobrém technickém stavu. Každá MŠ má velkou školní zahra-
du. K 1. 9. 2001 bylo v MŠ zapsáno celkem 179 dětí. V MŠ pra-
cuje 15  pedagogů (všichni mají požadované vzdělání, 7 provoz-
ních pracovnic a v zimním období 3 topiči. Počty tříd a dětí na 
jednotlivých školách: 
 
 MŠ Husova - 1. třída - 24 dětí ( děti 2 - 3 leté) 2. třída - 21 dětí    
(děti 4 - 5 leté) 3. třída - 23 dětí ( děti 5 - 6 leté) 4. třída - 23 dětí  
(děti 5 - 6 leté) 
MŠ Opavská - 5. třída - 25 dětí ( děti 2 - 4 leté) 6. třída - 24 dětí   
(děti 4 - 6 leté) MŠ Klokočov-7. třída - 24 dětí ( děti 3 - 6 leté) MŠ 
Čermná - 8. třída - 15 dětí ( děti 3 - 6 leté) 
 
  Mateřská škola Čermná má zřizovatele Obecní úřad 
Čermná, ostatní MŠ Městský úřad Vítkov. Spolupráce s Měst-
ským úřadem ve Vítkově je velmi dobrá. Do těchto tříd byly inte-
grovány 2 děti s kombinovanými vadami, 1 dítě mentálně posti-
žené, 1 dítě tělesně postižené a 8 dětí s vadami řeči. Nápravu 
řeči prováděla ředitelka školy ve spolupráci s logopedkou Paed-
Dr. Evou Křížovou. Mateřská škola se zaměřuje na logopedickou 
péči u dětí předškolního věku. Do MŠ chodilo celkem 6 dvoule-
tých dětí. 
  Při plánování výchovně vzdělávací práce vycházely pe-
dagogické pracovnice z koncepce školy, zpracovávaly týdenní 
plány s různými tématy. Z plánovaných cílů a orientace výchov-
ného působení vyplývá zaměření na nejdůležitější hodnoty rozví-
jející se dětské osobnosti, na citovou a mravní výchovu, na vyu-
žití spontánní potřeby dětského poznávání a vnímavosti k rozvi-
nutí plné kapacity dítěte a k rozvoji intelektu v celé šíři. Nezastu-
pitelnou roli má v koncepčních záměrech školy hra, prostřednic-
tvím níž je maximálně rozvíjena fantazie, důraz je kladen na es-
tetickou výchovu. Součástí koncepce je realizace stanovených 
cílů a konkrétní plán materiálního vybavení, údržby a oprav. Roč-
ní plán školy vychází z dlouhodobé koncepce a je zpracován na 
základě analýzy minulého školního roku, podmínek 
  MŠ a podnětů pedagogických pracovnic. Hlavní úkoly 
jsou zaměřeny na. vytváření vhodných podmínek pro zdravý 
tělesný a duševní rozvoj dětí a na logopedickou péči u dětí s 
vadnou výslovností. Ve výchovně vzdělávací práci jsme vycháze-
ly ze zájmu dětí, uplatňovaly prvky radosti a pohody v průběhu 
celého dne. Výchovně vzdělávací činnost zahrnovala všechny 
výchovné složky, které se vzájemně prolínaly a respektovaly věk 
dítěte. 
 
Provoz mateřské školy zajišťovaly tyto pedagogické pracovnice: 
Špoková Miluše Mgr, Kyšáková Ludmila, Koniarová Jiřina, Horá-
ková Blanka, Lajmarová Hana, Horáková Ludmila, Wolfová 

Zdeňka, Mocová Vlasta, Kadlecová Vlasta, Konečná Alenka, 
Urbánková Ludmila, Pluhaříková Věra, Hutníková Dagmar, Ko-
sečková Milada, Černá Věra, Na škole pracovaly tyto provozní 
pracovnice: 
Kunzová Božena, Bauerová Ivana, Mikulenková Lenka, Petrová 
Anna, Nahodilová Anna, Faltýnková Marcela, Karpitschková Ja-
na 
 
  Děti do mateřských škol přijímá ředitelka na základě řád-
ného zápisu, který probíhá každoročně od měsíce března do 
května. Děti mohou být přijaty také v průběhu roku po dohodě s 
městským úřadem, V případě integrovaných děti spolupracuje 
MŠ se speciálně pedagogickým centrem pro tělesně a mentálně 
postižené v Opavě. MŠ velmi dobře spolupracuje o oběma zá-
kladními školami ve Vítkové. 
 Úkoly ročního plánu se nám podařilo splnit. Mezi nejvý-
znamnější akce v průběhu roku patřila Vánoční besídka a Miku-
lášká nadílka spojená s vystoupením dětí, vánoční a velikonoční 
výstavka ve městě, oslavy Dne matek s programem dětí, Den 
dětí, výlet dětí na zámek v Hradci nad Moravicí, Rozloučení s 
předškolními dětmi a tablo dětí odcházejících do základní školy. 
Nadstandardní nabídkou mateřské školy byla výuka hry na zob-
covou flétnu ve spolupráci se ZUŠ ve Vítkově a sportovní gym-
nastika ing. Špičkové. Učitelky se s dětmi zapojily do několika 
výtvarných soutěží. Ve výtvarné soutěži "Požární ochrana očima 
dětí" získal Miroslav Macáš z MŠ Husova čestné uznání. 
 Program mateřské školy byl doplňován o různá kulturní 
vystoupení dle nabídky oddělení kultury Města Vítkova. 
  V tomto školním roce jsme se zaměřily na zkvalitnění 
prostředí na MŠ Husova a MŠ Klokočov. Obě budovy byly vyma-
lovány. Byla obnovena výzdoba v obou mateřských školách růz-
nými textilními dekoracemi. Podařilo se zakoupit nové židličky     
a stoly pro jednu třídu, do dvou tříd byly zakoupeny nové záclo-
ny, dvě dřevěné kuchyňky pro hry dětí, křeslo a sedačka do malé 
třídy, 4 kočárky, přebalovací stůl, dřevěné postýlky, židle pro 
učitelky, učební pomůcky pro rozvoj jemné motoriky, demon-
strační obrázky, pohádkové čepičky, plastovou kuchyňku, do-
mečky s tunelem pro hry dětí aj. Ze zrušené třídy na Opavské 
ulici byl převezen nábytek na MŠ Husova - byla nastříkána dvíř-
ka a nábytek použit pro nejmenší děti. Dále se podařilo dovybavit 
kuchyňky - byly zakoupeny chybějící várnice, kráječ na. chleba, 2 
varné konvice, 5 ks nerezových konvic na pitný režim dětí aj. Na 
MŠ Husova byly instalovány mříže do tělocvičny a zahradního 
domku. Na zahradu mateřské školy Husova byly zhotoveny 2 
průlezky v hodnotě 28 000 Kč. 
 V tomto roce se nám podařilo také zmodernizovat mateř-
skou školu v Klokočově byly zde zrušeny nefunkční garnyže, 
provedena úprava osvětlení, zakoupeny nové záclony, koberce, 
záclonové tyče, dětský obchod, kadeřnictví a kuchyňka, židle pro 
učitelky, kráječ na chleba aj. Před prázdninami byl zhotoven nový 
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nový plot, provedena úprava zahrady - zrušení nefunkčního 
chodníku a položení nášlapných dlaždic. Byla zakoupena struno-
vá sekačka pro údržbu zahrady. 
 
 Pedagogické pracovnice se účastnily vzdělávacích akcí organi-

zovaných SVP v Opavě: 3 učitelky absolvovaly Kurz obsluhy 
počítače, Jak zvládat agresi u dětí, Jak získat rodiče ke spoluprá-
ci, Jak pracovat s tvořivou gramatikou, Rošťáci a lumpové, Hla-
sový výcvik volnými metodami, Poruchy projevu dítěte v před-
školním věku, Metodická pomoc při realizaci Rámcového progra-
mu, ředitelka školy pak vzdělávací akce v Olomouci a Novém 
Jičíně k tvorbě školního vzdělávacího programu pro MŠ. Učitelky 
studovaly časopisy Předškolní výchova, Učitelské noviny, Infor-
matorium. Velká pozornost byla v tomto školním roce věnována 
vypracování vlastního školního vzdělávacího programu na zákla-
dě nově vytvořeného Rámcového programu pro mateřské školy. 
Podle tohoto programu začneme pracovat od září 2002. 
 
Mimoškolní aktivita pedagogických pracovnic: ředitelka školy je 
vedoucí 4. metodického úseku, pracuje ve školské komisi při 
Městském úřadu ve Vítkově jako její předseda, Kosečková Mila-
da a Wolfová Zdeňka jsou členky Sboru pro občanské záležitosti 
při Měst. úřadu ve Vítkově. 
 
Průměrná docházka v tomto školním roce byla 123 dětí. 
 
 

 Mgr. Miluše Špoková 
ředitelka školy  

DDM Vítkov je příspěvkovou organizaci se samostatnou právní 
subjektivitou. Součástí DDM je elokované pracoviště DDM Budi-
šov s turistickou ubytovnou a turistická ubytovna v Klokočově 
/bývalá ZvŠ/. Obě TZ mají kapacitu 45 lůžek s celoročním provo-
zem. 
 Hlavní náplní činnosti DDM je organizováni volného času 
děti a mládeže, a to především pravidelnou činnosti v zájmových 
kroužcích, v pořádání veřejných akcí pro děti a v letní táborové 
činnosti. Nedílnou součástí při zajišťováni volného času jsou tzv. 
spontánní aktivity. Z důvodu maximálního využiti prostor DDM 
Vítkov v odpoledních hodinách, je provoz denně od 8.00 - 19.00 
hod. Možnost návštěvy posilovny, zahrání si stolního tenisu, 
děts. kulečníku a jiných stolních her.Této možnosti využívalo v 
letošním roce 25 - 35 děti denně. 
 Naši nabídku spontánní činnosti chceme nadále rozšiřo-
vat a zpřístupnit další prostory k tomuto účelu. V době letních 
prázdnin připravujeme pro děti a mládež kromě stálých táborů, 
také tábory příměstské s různým sportovním zaměřením. 
 I v příštím šk. roce chceme tuto nabídku na letni prázdni-
ny opakovat. Jde o to , že děti nemusí strávit svůj volný čas v 
době prázdnin na sídlišti, anebo před televizní obrazovkou, ale 
mohou si podle svých zájmů vybrat typ tábora. Děti do těchto 
příměstských táborů dochází denně ráno a odpoledne odchází 
domů. Tábory jsou po finanční stránce pro rodiče nenáročné, 
platí minimální poplatek. 
 Pro školní rok 2002-03 nabízíme v DDM Vítkov 30 zájmo-
vých kroužků pro děti a mládež v odděleních TV, techniky, spol. 
věd. estetiky a přírodovědy pro 350 - 380 děti a 18 kroužků pro 
děti v Budišově. 

 
 
 
 
 

Kroužky jsou rozděleny pro mladší a starší děti. Dle zájmu a po-
čtu dětí v některých zájmových útvarech více stejných kroužků. 
/keramika, mažoretky, tenis,aj. / 
 
Připravujeme organizování tzv. příležitostných akcí 

Mezi větši akce patří: 

Ve šk. roce 2001-
2002 jsme takových 
akcí, společně s 
DDM Budišov, zor-
ganizovali 223 s 
celkovou účastí 11 
272 dětí, mládeže   
a dospělých. Na 
nový školní rok při-
pravujeme rozšíření 
nabídky víkendo-
vých pobytů se za-
měřením na turisti-

ku, sport a cykloturistiku. Možnost získat další zájemce o tyto 
činnosti. 
 
Nabízíme svou odbornou pomoc při práci s dětmi i jiným organi-
zacím, které připravují během roku akce pro vítkovskou veřej-
nost. 
/ zajištěni programu pro děti , vystoupeni mažoretek aj./ 
 
Činnost DDM Vítkov zajišťují: 4 pedagogičtí pracovnici, 10 exter-
ních pracovníků, 4 provozní pracovnici 
DDM Budišov: 1 ped. pracovník, 9 externích pracovníků, 3 pro-
vozní pracovnici 
TZ Klokočov: 1 provozní pracovník  

 Věroslava Dubová 
ředitelka DDM Vítkov  

Tenis                 2  
Volejbal             2  
Střelecký           1  
Kopaná             2  
In - line hokej    2  
Mažoretky         2  
Taneční             2  
Keramika           5  

Automodelářský    3  
Rybářský               2  
Cyklistický             1  
Turistický               1  
Cvičeni                  2  
Žurnalistický          1  
Florbal                   2 
 

- závody automodelářů  
- zájezdy na bazén 
- diskotéky pro děti 
- autodráha pro veřejnost  
- Drakiáda 
- mikulášská nadílka 
- turnaje v in - line sportech 
- zájezdy na divadelní předsta-   
  vení  
- soutěž "Riskuj" 
- dětský maškarní ples  
- lyžařský zájezd 
- týdenní program v době jar-     

  ních prázdnin  
- výlety na běžkách do okolí  
  Vítkova 
- Slet čarodějnic  
- Dívka roku 2003  
- Velikonoce v DDM 
- cyklistické výlety  
- výměnné burzy 
- Májové odpoledne  
- Cyklistické výlety  
- Dětský Den 
- Rozloučení se šk. rokem 
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